

Ára 1000 korona

# HADUDUFÖLD

1924. év április 17.

CSÜTÖRTÖK

Debreczen, VI. évf. (90.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 20000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1000 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Véget ért a kölcsönjavaslatok általános vitája

Ulain, Gömbös és Zsilinszky kifejtették a fajvédők gazdasági és külpolitikai programját - Kállay Tibor és Korányi pénzügyminiszter válasza a vita során elhangzott felszólalásokra

A nemzetgyűlés mai ülését 7 órakor Szcitovszky Béla elnök nyitotta meg. Prepper Sándor (vörös) és Nagy Ernő a mentelmi bizottság határozatára megkövetik a Házat.

### A szanálási törvényjavaslatokhoz

Szedes Ferenc szól hozzá. Határozati javaslatot nyújt be, hogy a kormány terjesszen a nemzetgyűlés elé törvényjavaslatot betegség és balesetre való kötelező biztosításról, a mezőgazdasági munkabér megállapító bizottságról, a mezőgazdasági munkaügyi bíráskodásról, továbbá utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a munkanélküliség meggyógyítása céljából sürgősen kezdjék meg az utak, a vasutak és csatornahálózatok kiépítését. A javaslatot nem fogadja el.

Szilágyi Lajos: A szanálási javaslatok bírálatánál megemlíti, hogy az I. sz. jegyzőkönyv állításával szemben azt tartaná az általános béke érdekében valónak, ha visszadának határainkat és betartanák a

### Ulain Ferenc kifejti a fajvédők gazdasági programját

Ulain Ferenc: Idézi a miniszterelnök múlt évi beszédét, amelyben azt mondotta, hogy jóvátételt nem fognak fizetni. A javaslatok nem zárják ki azt, hogy 20 éven belül megállapítsák a jóvátétel összegét. Töröknek is kell, hogy ez a megállapítás megtörténjen, mert különben mindig a fejünk fölött lebeg a jóvátétel Damokles kardja.

Kijelenti, hogy az államháztartás rendbehozatalára

### kölcsönt felvenni nem szabad.

Kérdi, miből és milyen bevételekből fizeti majd meg a kormány ezt a kölcsönt, amikor fizetési mérlege is passzív és amikor külföldi tartozásunk fejében a jóvátételi kölcsön kamatai címén óriási összegeket kell majd fizetnünk a külföldnek.

Részletesen ismerteti a német Rentenmárk

rendszerét. Nálunk is meglehetne honosítani ezt a rendszert a következő módon:

### A földbirtok és az ipar adnak össze háromszázmillió értéket,

amelyel megterhelnék a mezőgazdaságot és az ipart olyképpen, hogy a mezőgazdaságra betáblázzák, az ipar pedig kötelezvényeket adna. Ez a háromszázmillió lenne a járadékbank vagy földbank alapítékja. Ebből ötvenmilliót a Jegyintézet kapna, amely ennek alapján bevonná a forgalomban levő nyolcszázmilliárd papírkorona értékű jegyintézeti hitelt. Így egészséges defláció kö-

Millerand-féle kísérőlevelet. A miniszterelnöknek a kölcsön tekintetében mindenekelőtt pártközi konferencián elő kellett volna terjeszteni a kölcsön kérdés komplexumát és ha engedményeket tett volna ellenzéknek, akkor

### egészen más álláspontra helyezkedtek volna.

Kifogásolja, hogy a kormány az interpellációkra nem ad választ. Körülbelül 296 interpelláció maradt válasz nélkül. Magyarország világpolitikai tekintélyét egyedül a helyes belpolitika adhatja meg.

Az ellenzéknek egyöntetűen az az álláspontra, hogy nem a külföldi segítségre, hanem a nemzeti akarat megnyilvánulására van szükségük. Határozati javaslatot nyújt be: Utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt a nemzetgyűlés feloszlására és új választások kiírására, a ma is érvényes Friedrich-féle rendelet alapján. A javaslatot nem fogadja el.

vetkeznek be. A megmaradt kétszázötvenmilliót a bank ugyancsak a kormánynak bocsátaná rendelkezésére, hogy azzal szándékozzon a pénzügyeit.

Ezel a módszerrel körülbelül másfél esztendő leforgása alatt mintegy

### százötvenmillió aranykorona folyó be a földbank pénztárába.

A Jegyintézet fennmaradna 1925 júliusig, azonban ez idő alatt be kell vonni a papírpénzt, úgy hogy ettől az időtől kezdve csak földkorona volna forgalomban. 1926-ban ez is kivonhatná és

### átterelnék az aranyváltóra.

A felállítandó Jegybanknak bizonyos mértékig az agrártársadalom kezében kell lennie, mert ennek a nemzet alapítékja a magyar agrártársadalom. A fajvédőknek ez az agitációja hiábavaló volt.

Indítványt terjeszt elő, hogy a Jegybank alapszályaiban mondja ki, hogy a Jegybank által kihelyezett hiteleknek mindenkorai összegéből

### legalább harminc százalék a mezőgazdaság számára jusson.

Fel kell állítani egy ugynevezett mezőgazdasági vagy farmerbankot, amely tisztán csak mezőgazdasági hiteleket nyújtana. Így eljutna a pénz a legkisebb faluba is.

### Ulain a bankuralomról.

Ulain Ferenc: Ki vagyunk téve annak, hogy 8-10 esztendő múlva

Magyarországon Budapestnek 3-4 nagybankja olyan pénzügyi hatalmat kap, hogy ezzel

### az egész gazdasági életet irányítani fogja.

Már most is az élelmiszertől kezdve a gyúfaig az összes közszükségleti cikkek mind a bankok kezében vannak. Néhány esztendő múlva szükség-

### a fajvédelmi gondolat nem ostoba antiszemitizmus, hanem eszmei szempontból fajvédelmi, kivitel szempontjából pedig tisztán gazdasági program.

A fajvédők azért váltak ki a kormányból, mert a kormány letért arról az alapról, amelyen megindult. Felolvas a miniszterelnök egyik három évvel ezelőtt mondott beszédéből néhány részletet, ahol a miniszterelnök azt mondta, hogy a keresztyén társadalmat meg kell erősíteni. Kérdesi, van-e a keresztyén társadalom csak megközelítően is abban a helyzetben, amelyben három évvel ezelőtt volt? Ugyanakkor, amikor az agráriusok csak vesztéséget könyvelhetnek el, az újgazdagok egész légiója keletkezett.

Határozati javaslatot terjeszt elő, hogy a nemzetgyűlés azonosítja magát Bethlen István gróf miniszterelnök 1922 november 22-én tett kijelentésével, amelyben kimondta, hogy jóvátétel nem fizethető, egyben utasítja a kormányt, hogy a kölcsönt ne vegye fel, hanem olyan

### tervezetet dolgozzon ki, amely a német járadékárka rendszerhez hasonló.

A javaslatot nem fogadja el. Czettler Jenő: Bár súlyos aggodalmak vannak a javaslatokkal szem-

### A délutáni ülést

3 órakor nyitotta meg Huszár Károly alelnök.

Czettler Jenő: Felhívja a gazdaságközönség figyelmét, hogy

### minden erővel vegyen részt a Jegybank részvényjegyzésében,

mert ha nem törekszik arra, hogy a Jegybank közgyűlésein képviseltesse magát, fontos intézkedések esetében hiába fog utólag a kormányhoz fordulni.

A Jegybank felállítását sok krízis fogja követni. Határozati javaslatában többek között azt kérte, hogy a tisztviselők fizetését teljes aranyparitásba állapítsák meg.

### Egy diszkeresztyén

Pakots József tiltakozik az ellen, hogy a javaslatok keretében intézzék el a lakáskérdést és állást foglalt a lakások teljes felszabadítása ellen. Határozati javaslatot nyújt be, amelyben az EME-nek feloszlását

ségekben minden az 6 kezükbe jut. Ezután a német közszéki takarékpénztárak tervezetét ismerteti. A mi takarékpénztáraink formailag hasonlítanak ugyan ezekhez, de lényegileg ugyanazok voltak, mint a magyar bankok; zsaroló szervezetek. Mondja ki a kormány rendeletben, hogy a vidéki takarékpénztárak működését megszünteti és ezeket

### át kell alakítani közszéki takarékpénztárakká.

Mindezeket azért mondotta el, hogy lássa mindenki, hogy

### a fajvédelmi gondolat nem ostoba antiszemitizmus, hanem eszmei szempontból fajvédelmi, kivitel szempontjából pedig tisztán gazdasági program.

ben, azokat mégis elfogadja. Kifogásolja, hogy nagyobb hatalmat adnak a parlamenti pénzügyi bizottságnak, mint a nemzetgyűlésnek.

Kijelenti, hogy a

### szanálási javaslatok pénzügyi politikai rendszerváltozás nélkül nem vezetnek célhoz.

Mindenesetre sok előnye lenne a külföldi kölcsönnek.

Majd Ulain beszédével polemizál. Nem tartja helyesnek Ulain elméletét, mert nálunk nincsenek olyan aranyértékek, amelyeket be lehetne szedni, másrészt nincsen meg a fegyelmettség és a legelső járadékpanik feltétlenül katasztrófát idézne elő gazdasági téren.

A tisztviselők létszámcsökkentésével kapcsolatban kellett volna egyszerűsíteni a közigazgatást azzal, hogy a magasabb fizetési osztályú tisztviselőket alacsonyabb fizetési osztályba osztják be. Így meglehetne csinálni az aranyparitásos fizetés reformját.

Az elnök az ülést délután 3 óráig felfüggeszti.

és a numerus clausus eltörlését indítványozza.

Haller István reméli, hogy a súlyos áldozatokból valami jó is fog származni. Céltudatos pénzügyi politika megtudta volna akadályozni, hogy a helyzet idáig jusson. A javaslatot nem fogadja el, de azért pártja nem akarja törvényerőre emelését megakadályozni.

Zsilinszky Endre: Meggyőződése szerint a kormánypárt többsége csak a kényszer hatása alatt fogadja el a szanálási javaslatokat. Beszél Csehszlovákia politikai helyzetéről. A magyar kölcsön tétő alá kerülése után nem fogunk tudni harcolni a kisantant politikája ellen. A kölcsön feltételei és az ellenőrzés sokkal súlyosabbak, mint Ausztria esetében voltak. Szívesen megszavazná a javaslatokat akkor, ha Bethlen nemzeti diktatúrát akarna csinálni, mint ahogy Mussolini tette Olaszországban.

**Tiltakezi a katonai ellenőrzés ellen.**

amelynek rendelkezései még a trianoni intézkedéseknél is súlyosabbak. Magyarország és Olaszország között gazdasági kapcsolatokat kell teremteni. A járadék-korona segítségével gazdasági helyzetünket önerőnkől szánhatnánk. Az idegen államok közül egyedül Olaszországra építhetünk. A javaslatokat nem fogadja el. Nagy Ernő: Javasolja, hogy a vagyonváltás földet adják el amerikai magyaroknak, holdanként 1000 aranykoronáért. A javaslatot nem fogadja el.

Gömbös Gyula: A javaslatokat illetően lelkiismeretes megfontolás után arra a meggyőződésre jutott, hogy az elért haszon nincs arányban azzal az áldozattal, amelyet a nemzet szuverenitásának megsértése révén hoz meg. Ezért helyezkedett szembe a javaslatokkal. Egyébként a kormánypárthoz érzelmi szálak fűzik, nemcsak azért, mert ügyvezető alelnöke volt, hanem mert tagja volt a kormánypartot megalkotó régi kisgazdapártnak és az általános vitát bezárja.

Kállay Tibor előadó válaszul a felszólalásokra. A szövegben forgó javaslatok belekapcsolnak bennünket az európai nemzetek sorába, amelyek közösen segítő kezet nyújtanak nekünk. A javaslatok feljogosítanak bennünket arra, hogy erőnket újból a saját boldogulásunk szolgálatába állítsuk.

Ha a multtal szemben kritikát gyakorolunk, erre azzal felel, hogy a kormányzat a kiadások csökkentésén, eltekintve a tisztviselői létszámcsökkentéséről, egész sorát léptette életbe az intézkedéseknek. — Olyan szövegre alkotott, amely képessé tesz arra, hogy akkor, amikor a korona szilárd bázison stabilizálható, azt biztosíthassuk a jövőre. Részben rendeztük az állam

**A pénzügyminiszter beszéde**

Koranyi Frigyes báró pénzügyminiszter: A felszólalások nagyrésze az ország sebeit tárta elő és a javaslatok nehezebb oldalait mutatta be. Tény az, hogy az ország a legutóbbi 4 év alatt igen sokat szenvedett. A háború után mezőgazdasági termelésünk 35 százalékkal, ipari termelésünk 50 százalékkal ment vissza a békebeli állapotokhoz képest. Ezzel szemben a kivitel 1920-ban 195 millió, 1923-ban 497 millió aranykorona volt. Külkereskedelmi mérlegünk deficitje 1920-ban 308 millió, 1923-ban 87 millió aranykorona. Kőszéntermelésünk 1920-ban 1.400.000 mázsa, 1923-ban 8.500.000 mázsa. További adatokat sorol fel a termelés fokozódó fejlődéséről.

zal nehéz történelmi harcokban küzdött együtt. Kitér a nyomdász kizárásra és visszautasítja azt az állítást, mintha paktumot kötött volna a szociáldemokratákkal.

Felhívja a figyelmet arra, hogy nem lát a javaslatban termelési programot. Külpolitikai kérdésekben Olaszországra és Németországra kell támaszkodni.

Attól tart, hogy a jelenlegi gazdasági helyzet for. stabilizálódni. Szeretné, ha a gazdasági élet kialakulását a földművelésügyi miniszter diktálna. A nehéz gazdasági helyzetből kifolyólag gazdasági diétaturát kellene csinálni.

Követeli, hogy térjünk át a járadék-korona rendszerére. A magyar nép jövőjét az öntudattól telített magyar politika biztosításában látja. Deklarációt olvas fel pártja nevében, melyben a kormány lemondását kéri. A javaslatokat nem fogadja el.

Elnök jelenti, hogy több szónok nincs feliratkozva s így az

külföldi obligációit és tulajomó részben az orszagnak a szomszédállamokhoz való viszonyát és a jövőtétel kérdését is.

Meg kell állapítani, hogy az elmúlt három évben ipari munkanélküliség nem volt

s az ipar olyan fejlődést mutat, amelyet csak egy ízben mutatott fejlődése során. A mult időszakban a kereskedelmi mérleg deficitje 300 millió aranykoronáról 100 millió alulra szállt le.

Ezután reflektál egyes felszólalásokra, majd foglalkozik a felelősség kérdésével.

Végül rátér a házszabályrevízió szükségességére s a választójog kérdéssére, ami élénk ellentmondást vált ki az ellenzéken.

Nem lehet azt mondani, hogy a mai helyzetért a kormány felelős. Az egyetlen mód bajunk gyógyítására a külföldi tőke segítsége.

Eznek megnyerésében két legfőbb akadály külföldi kötelezettségeink és a jövőtétel volt.

Rámutatott arra, hogy ha magunk erejéből akartuk volna szánálni az országot, 4 billió belső kölcsönt kellett volna felvenni. A renten márkára vonatkozólag megjegyzi, hogy az csak hitelképessé teszi az országot, de az állam számára pénzt nem jelent. Végül kijelenti, hogy a kormány a javaslatok következményeire vállalkozik a felelősséget.

Több jelentéktelen interpelláció után az ülés 1 órakor ért véget.

**György herceg tárgyalásai a Radics-párttal**

A szerb trónkövetelő újra akcióba lép

Zágrábról jelentik: A szerb udvar körében nagy izgalmat keltett, hogy György herceg a volt trónörökös, aki annakidején szélsőséges politikai ténykedésével sok kalmetelenséget okozott, most ismét a cselekvés színterére lép.

György herceg most a Radics-párti képviselőkkel keresett összeköttetést. A találkozón hír szerint Pál herceg, a király fiatalabbik öccse is megjelent, aki azonosítja magát a volt trónörökösrel és mindent elkövet, hogy azt jogába visszajuttassa.

**A gazdák 10 millió aranykoronát jegyeznek a jegybank alaptőkéjéből**

Nemes valutában kell eszközölni a jegyzéseket

Budapestről jelentik: Szerdán délután a pénzügyminiszteriumban Bud János közlelemzési miniszter közreműködésével a gazdatársadalom vezetői megszövegezték azt a felhívást, amelyet a gazdatársadalomhoz intéznek a Jegybank részvényjegyzés dolgában. A felhívás arra kéri a gazdákat, hogy

vegyék ki hazafias kötelesség-tudással részüket a Jegybank részvényjegyzéséből.

Hasonló felhívást bocsátottak ki a többi mezőgazdasági érdekképviseletek is.

tassa. A politikai találkozónak nagy jelentőséget tulajdonítanak. Azt is híresztelik, hogy ezt az érdekes politikai eseményt maga Pasics rendezte volna, állítólag most is azt akarta Pasics demonstrálni, hogy a mai kormányzati rendszert és

Sándor király trónját csak az 6 miniszterelnöksége biztosíthatja. Ezen politikai magyarázaton kívül azonban olyan hírek is vannak, hogy ezáltal maga György herceg kíván újabb jelentős politikai akcióba lépni.

Mint ismeretes, a jegyzéseket csak nemes valutában lehet eszközölni, azonban miután nagyjából már sikerült elhárítani azokat az akadályokat, amelyek a valuták megszerzése elé gördültek s remény van rá, hogy a gazdák legálább

10 millió aranykoronát fognak jegyezni a Jegybank alaptőkéjéből. A jegyzett összeg egyik felét május hó 20-ig kell a Jegybankhoz nemes valutában befizetni. A másik fele pedig június hó 20-án lesz esedékes.

**Nagy Józsefék sikraszálltak a kölcsönjavaslatok érdekében**

A jog- és pénzügyi bizottság Nagy József társával felszólítja a nemzetgyűlést a szanálás megszavazására

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága szerdán, április 16-án délután fél négy órakor a városháza tanács termében ülést tartott a Nagy József és társai által beadott önálló indítvány ügyében.

Nagy Józsefék szánalmi akarnak Ugyanis, mint a Hajdúföld már megírta, Nagy József s még egy pár törvényhatósági bizottsági tag olyan indítvánnyal ohajtanak a közgyűlés elé járulni, hogy ez egy feliratot küldjön s kormányhoz a kölcsönjavaslatok minél hamarabb való törvényerőre emelése érdekében.

A bizottsági ülésen dr Vásáry István terjesztette elő a Nagy József és társai akcióját, amelyet a bizottság szó nélkül elfogadott. Csúpan Nyíri Ernőnek volt kifogása az ellen, hogy a törvényhatóságok tiszteletreméltónak tartja a szanálást ellenző politikai tényezők felfogását s úgy vélte, hogy ezt a passzust ki kellene hagyni, azonban leszavazták.

Az önálló indítvány a mai rendkívüli közgyűlésen kerül a törvényhatósági bizottság elé.

A református egyház kérése

Ezek után a református egyház kérését terjesztette elő Vásáry István. Az egyház azt kéri, hogy a részére nemrégben szállított fa után engedje el a város a kövezetvámot. A bizottság azt javasolta a közgyűlésnek, hogy ne engedjék el a kövezetvámot az egyháznak.

A közmunkára kirendelhető fuvarosok ügye

Majd Vásáry tanácsnok ismertette a kereskedelmi miniszter leiratát, amely szerint a miniszter a közutak karbantartására fuvarosok kirendelését kéri a várostól. Ezek alapján az államépítészeti hivatal átirat a polgármesterhez, hogy a fuvarokat rendelje ki s minden kötfogatu iga után hajlandó 10 ezer, egyfogatu után 6 ezer koronát fizetni naponta. Azok az igatulajdonosok, akik nem akarnak ennek a kötelezettségüknek eleget tenni, kötfogatu iga megváltásaként 60 ezer, egyfogatu megváltására 40 ezer koronát legyennek kötelesek fizetni.

A bizottság nem fogadta el a leiratot, hanem úgy határozott, hogy kirendel ugyan a közmunka végzésére fuvarokat, de csak abban az esetben, ha az államépítészeti hivatal a rendes fuvarbérteket megfizeti.

ALAPÍTOTT 1882-BEN. EGYEDÜLI SZAKÜZLET

**KULCSÁR IMRE ÉS FIA**  
(A NAGYTEMPLOM MELLETT).

**Csendőr, rendőr, vasutas és vámőri rangjelzések, sapkák, tiszték részére is dus választékban.**

Üzleti órák a husvéti ünnepekig reggel 7 órától — este 7 óráig. Délben is nyitva.

**Husvétkor jelenik meg**  
TAMÁSSY LÁSZLÓ

**Keletmagyarországi Sportévkönyve**

Minden sportembernek nélkülözhetetlen!!! Ára 12,000 K Kapható minden könyvkereskedésben és újságárusoknál.

**Fűszer \* Bor \* Csemege**

nagyban és kicsinyben

**KONTSEK GÉZA Kossuth-utca 15.**

### A városi főügyészi állás betöltése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város törvényhatósági bizottsága április 30-án fogja rendes tavaszi közgyűlését megtartani. Mint ismeretes, a városi tisztifőügyészi állásra

a pályázatokat április 22-ig kell beadni

a főispánhoz. Ilyen módon, mivel a jelölt bizottságnak a pályázati határidő leteltétől a közgyűlésig egy egész hét áll rendelkezésre, bizonyosra vehető, hogy a városi tisztifőügyészi állás betöltése fölött már az áprilisi közgyűlés dönteni fog.

### Husvét másodnapján érkeznek az angol szociológusok

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint a Hajdúföld jelentette már, a Lealay House angol szociológiai társaság 35 tagja Husvét másodnapján Debrecenbe fog érkezni.

A vendégeket a pályaudvaron az egyetem tanári kara és Debrecen város tanácsának néhány tagja fogja fogadni.

Hétfőn délután a múzeumot fogják megtekinteni és este színházba mennek. Kedden a Hortobágyot tekintik meg, ahol Zöld tanácsnok fogja őket kalauzolni. A hortobágyi kirándulás után az egyetemet fogják a vendégek meglátogatni.

Az angol szociológusok debreceni tartózkodásának költségeit nem a város fogja fedezni, mint azt néhány debreceni lap írta, hanem az angol vendégek debreceni tartózkodásuk minden költségét maguk viselik.

### Betörés egy péküzletbe

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Csokonai- és a Zsák-utca sarkán levő Beck-féle péküzletbe a múlt éjjel ismeretlen tettesek betörték s onnan nagyobb mennyiségű lisztet vittek el.

A rendőrség megindította a nyomozást. A Zsák utcai betörés és a legutóbbi debreceni betörések közt, mint a vizsgálat adatai mutatják, semminemű összefüggés nincs.

### A Csillag-féle betörés

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelentette a Hajdúföld, hogy a Hatvan utcai Csillag-féle betöréssel kapcsolatban a rendőrség őrizetbe vette az egyik boltiszögát, aki Szilágyi Istvánnak mondta magát s ilyen névre szóló munkakönyvet mutatott fel. Szilágyi tagadta, hogy részt vett volna a Csillag-féle betörésben s erre vonatkozólag konkrét bizonyíték nem is merült fel ellene, ellenben kiderült, hogy

régebben számos lopási követelt már el

a Csillag-cég kárára. A rendőrségnek gyanús volt Szilágyi előléte s ezért nyomozást indított viselt dolgainak kiderítésére.

A nyomozás során megállapítást nyert, hogy Szilágyi tulajdonképpen Aranyalovics Szeveozár 24 éves ljubatovicsai születésű,

boszniai szerb,

akik a háború kitérésakor Kabán internáltak. Az októberi forradalom alatt Aranyalovics felvette a Szilágyi nevet s e névre munkakönyvet is váltott; több helyre beszegődött. Szilágyi néven teljesített szolgálatot Csillagéknál is. Az ál Szilágyi több helyen követett kisebb nagyobb bűncselekményeket.

A rendőrség a különös ügyben tovább folytatja a vizsgálatot.

### A legértékesebb husvét ajándék

## Lisztius: TUDJÁTOK-E MI A JOGREND?

című kirokigyűteménye.

\*

Az izléses kiállítású kötet részei: *Jogrend az irodalomban, Jogrend az ökonomiában, Jogrend az aranyközéputon, Jogrend a Jogrendben, Jogrend a Duhajföldön.*

o

Kapható kiadóhivatalunkban, valamint minden jobb könyvkereskedésben 3 koronás alapáron. Szorozatszám 5500.

### A tisztviselők nem kapnak husvétit segélyt

Az országos tisztviselő gyűlésen szóvá teszik az ügyet

Budapestről jelentik: Az idén a tisztviselők nem kapják meg a szokásos husvétit ajándékot, amit a karácsonyi segélyek mintájára a forradalmak után honosítottak meg a kormányok. A tisztviselők a segélyt még idejében kérték s biztosan számítottak is rá, hiszen a kormány kiállításba helyezte, hogy

a márciusi fizetéspótlék elmaradásáért áprilisban kárpótolja a tisztviselőket.

A pénzügyminiszter azonban e kérésben a rideg elutasítás álláspontjára helyezkedett, ami még jobban felfokozta azt az elkeseredést, mely a szanálási program egyes rendelkezései miatt ugys erőt vesz a tisztviselőkhöz.

Tekintve, hogy a segély elmaradására semmi komoly indok nincsen, a tisztviselők, úgy tudjuk, az ügyet a legközelebbi országos nagygyűlésükön szóváteszik és a kormánytól kárpótlást követelnek.

### Mussolini az oláh király ellen

London, április 16. A Baily Telegraph diplomáciai tudósítója közli, hogy az oláh királyi pár madridi látogatásának tervét

Mussolini nyomatékos kívánságára ejtették el.

Mussolini állítólag odáig ment, hogy közölte a spanyol direktóriummal, hogyha netalán fogadnák az oláh királyi párt, ugy

elejtetik az olasz királymadridi viszonzó látogatását, amelyek időpontjára nézve már meg is állapodtak.

### Elkészült a választói névjegyzéktervezet

Debrecen három kerületéből több mint kétezer új választó kerül bele a névjegyzékbe

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város központi választmányának összeíró küldöttsége a választói névjegyzék kiigazító munkálatait a napokban bevégezte. Az ideiglenes választói névjegyzéktervezetet pedig be is terjesztette a központi választmányhoz.

A kiigazított névjegyzék szerint Debrecen mindhárom választói kerületében 27405 választó van, szemben a tavalyi névjegyzékkel, amelyben csak 25715 választó volt felvéve. Tehát az új névjegyzékben

1690 választóval van több,

mint a régieben. A régieből kimaradt halálozás, elköltözés és egyéb okok folytán 550, újonnan felvettek azonban 2240 választót.

A központi választmány az így betervezett ideiglenes névjegyzéket felül fogja vizsgálni, majd

közzszemlére fogja kitenni,

amikor is bárkinek joga lesz még észrevételeit a névjegyzékre vonatkozólag megtenni. Csak ezek után fog jogerősen döntést hozni a névjegyzék fölött a központi választmány s az csak ekkor lesz végleges.

## Mélyen leszállított árak!!!

Csak e héten érvényesek

## a „HANGYA” összes üzleteiben

### Főüzlet: Rózsa-utca.

Fiókuzetek a város minden részében.

Saját érdeke mindenkinek meggyőződni!



fest, tisztít legszebben ruhákat!

Csapó-u. 28. és Csapó-utca 96

### Nagypénteki istentiszteletek

A ref. templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, délután 5 órakor prédikál Molnár Sándor. Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György, délelőtt 11 órakor prédikál Uray Sándor, délután 3 órakor prédikál Solymossy József. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, délután 5 órakor prédikál dr. Boér Károly, karéneket énekel a Templ. egy. vegyeskar. Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Gábor András, délután 3 órakor prédikál Keresztury József. Iszapólyai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre, délután 3 órakor prédikál Kiss József. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Vajda László. Körházban (szemészetten) prédikál és urvasorát eszt délelőtt 10 órakor Siposs Imre, a brossztályon Kántor József

### Megengedték a saját használatra való dohánytermelést

Budapestről jelentik: A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, mellyel az 1924. évre utolsó ízben ad engedélyt a saját használatra való dohánytermelésre. A mezőgazdasággal hivatásszerűen foglalkozó olyan családok, akik földjüket maguk művelik, jövedéki kihágás miatt elzárás alatt nem állottak, az engedélyt

342 ezer korona illeték befizetése ellenében

100dohány palánta ültetésre kaphatják meg. Az igények a közszégi előjárásúgnál május 20 ig kell bejelenteni.

### Az üzleti záróra kitolása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Kereskedelmi és Iparkamara tudomására hozza érdekeltségének, hogy az üzletek zárójára vonatkozó miniszteri rendelet alapján a nyílt árusítási üzleteket (boltokat) az azokhoz tartozó irodai és raktárhelyiségekkel együtt Husvét vasárnapját megelőző hat köznapon

este 7 óráig.

A fűszer- és élelmiszerkereskedéseket, szatócüzleteket, valamint a tuinyomóan állami egyedárusági cikkek árusítására borenandezett üzleteket Husvét vasárnapját megelőző hat köznapokon esti 8 óráig nyitva lehet tartani.

Az üzletek zárójának kitolásával kapcsolatban a Kereskedő-Társulat ezután arra kéri a kereskedőket, tekintettel a nagypénteki református ünnepre, nagypénteken egész nap tartsák zárva üzleteiket.

### Földrengés Svájcban és Chilében

(A Hajdúföld tudósítójától.) A constanzi, hamburgi és más seisimografok tegnap délután 5-6 óra között erős földrengést regisztráltak amelynek távolsága 10 ezer kilométer. A rengés két óra hosszat tartott. Berubén, Zürichben és Genfben is észlelték földrengésjelzést. A wallisi kantonban tegnap délután 1 óra 50 perckor

erős földrengés kezdődött,

amely nagy károkat okozott. Tegnap Genfben is, különösen a házak felső emeletein is erősen érezték földlökéseket. A londoni és amerikai jelentések szerint a tegnapi földrengés különösen a chilei tengerpartokon okozott nagy pusztításokat. A seneesi seisimograf 4 órán át regisztrálta a földrengést, amely a múlt év szeptemberében Japánban pusztított.

# HIREM

1924 április 17. (Csütörtök)

Prof.: Anicét. Kath.: Nagy csüt.

**1300** Zách Felicián merénylete Róbert Károly király és családja ellen Visegradon.

**1895** A simonoseki béke véget vet Japán és Kína háborújának. A győztes Japán megkapja Formosa szigetét, Korea pedig függetlenné lesz.

Hazánkban az idő enyhe, felhős, de amellet száraz volt. A hőmérséklet maximuma 20-22 fok Celsius. A reggeli minimumok 5 fok Celsiuson felül vannak.  
Időjárás: Változó idő, helyenkint esővel és később hősüléssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, d. u. 4-7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor Symphonikus hangverseny, béreltszűnet. Vígshízház: Előbb a Pannát, azután a Hannát.

Apollo: Vértó aréna. Debrecen város törvényhatósági bizottságának közgyűlése 9 órakor a város-házban.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

— **Wirtz Frigyes elintazott Debrecenből.** Wirtz Frigyes hollandi újságíró, aki az itteni viszonyok tanulmányozása céljából egy napig tartózkodott Debrecenben, szerdán délután vissza utazott Budapestre. Elutazása előtt tisztelgő látogatást tett dr. Hadházy Zsigmond főispánnál, akinek kijelentette, hogy egész magyarországi útja alatt Debrecenben fogadták a legszívesebben, úgy hogy szinte meglepte az a nagy érdeklődés, amelyet Debrecen város magyarsága tanúsított keddi előadása, illetőleg az elnyomott erdélyi magyar kisebbségek helyzete iránt.

— **Numerus clausus a rigai egyetemem.** A lett közoktatásügyi miniszterium kidolgozta végleges tervezetét a numerus clausus törvénynek. Ezután zsidó hallgatók a reáns feltételek mellett csak az ország őszlakosságában lefoglalt arányszámok szerint iratkozhatnak be a rigai egyetemre. Minden más zsidónak, aki be akar iratkozni, 15.000 rubalt kell évenként fizetnie, amely összegből az állam egy lett diákot teljesen ingyen taníttat ki. Mivel jelenleg a százalékszámot a zsidó hallgatók messze túlhaladják, mindnyájuknak külön vizsgát kell letenni a lett nyelvbeli, történelembeli és földrajzból és közlők egy bizottság választja ki az ezentul is felvehetőket.

— **Róth Ármán megszökött Algirból is.** Algirból jelentik: Róth Ármán volt magyarországi bankárt, aki több milliórd koronát sikkasztott, rövid idővel ezelőtt Algirban hamis utlevél használatára miatt feltartóztaták. Róth — miután bizonyítékok hiányában megszüntették ellene az eljárást — elhagyta Algirt, a magyar hitelezők megbízottai tegnap hiába kérték Róth kiadását, a volt bankár ismeretlen helyre utazott.

— **A kereseti adótételek módosítása.** Budapestről jelentik: A pénzügyminiszter a kereseti adótételek újabb megállapítása tárgyában rendeletet adott ki. A rendelet szerint nem tartozik általános kereseti adó alá az a szolgálati illetmény, amely a heti 100 ezer, illetve havi 400 ezer koronát nem haladja meg.

— **A takarékkorona számolása a kölcsönelőleg befizetésénél.** Budapestről jelentik: A pénzügyminiszter az állami kölcsönelőlegekre takarékkoronában történő befizetések elszámolásának megkönnyítése céljából elrendelte, hogy április 21-ét bezárólag történő befizetésénél is minden 100 takarékkorona 110 papirkoronával számíttassék.

— **A hortobágyi öreg pásztor halála.** Fülöp János hortobágyi ökörcsordás, aki egy félszázadig őrzte ezt a mesterséget, 72 éves korában szélütés következtében hirtelen elhalt. Fülöp Jánost mindenki mint talpig becsületes, megbízható embert ismerte s ezalatt az ötven esztendő alatt, amelyet a hortobágyi pusztán töltött, kivívta nemcsak a város, hanem a hortobágyi gazdák becsületét és tisztelgetést. Az öreg, hatalmas természetű pásztor egyébként nevezetes alakja volt a régi pusztai élethez s még *Jókai* is megörökítette alakját a „Sárga rózsza” című regényében. Temetése április 16-án, szerdán délután két órakor folyt le Honvéd utca 68 szám alatti lakásáról. A gyászszertartáson résztvett Debrecen város gazdatiszadalmának számos előkelő tagja is.

— **Áprilisban 184 százalékkal drágult a megélhetés.** Budapestről jelentik: Április első felében a Pester Lloyd kimutatása szerint 184 százalékkal drágult a megélhetés, úgy hogy ma 18,185 papirkorona felel meg a békebeli koronának. A szakszervezeti tanács számítása szerint az áprilisi drágulás 1029% os.

— **A vármegyei választói névjegyzékek hiigazítása.** Hajdúvármegye központi választmánya az elmúlt napokban kezdte meg a választói névjegyzékek revízióját és a munkálatok azóta nagy erővel folynak. Valószínű, hogy éppen úgy mint a városi névjegyzékekben, úgy itt is sokkal több választót fognak felvenni mint az elmúlt évben.

— **„Kuruszló” Várkonyi legszebb filmje a husvétü ünnepeken a Vígshízházban.**

— **Tüntetni akartak az osztrák miniszterek.** Bécsből jelentik: Az osztrák miniszterek és főtisztviselők tüntető menetet akartak rendezni a fizetésjavítás érdekében. A demonstráció felvonuláshoz minden elő volt készítve, azonban az utolsó órában győzött a józan ész és a jó izlés és a tervet eljuttették. Elhatározták azonban, hogy küldöttséget menesztenek a kancellárhoz. Seipel prelátus ma délután fogadja ezt a küldöttséget.

— **A husvétü ünnepek szenzációja:** „Kuruszló” Várkonyival a Vígshízházban, „Páris csodája” Mac Murrayval az Apollóban.

— **Életunt bérkocsis.** Szerdán délelőtt jelentették a rendőrségnek, hogy Szabó János 70 éves bérkocsitulajonos, Homok-utca 39. szám alatti lakos, öngyilkosságot követett el, felakasztotta magát az istállóban. A kiszállott rendőri bizottság már csak a beállott halált konstatálhatta. Szabó öngyilkosságának oka buskomorsága volt.

— **„Páris csodája” a legszebb amerikai film husvétü hétfőjén az Apollóban.**

— **Apad a Duna.** Budapestről jelentik: A földmívelésügyi miniszterium vízrajzi osztályának jelentése szerint a Duna az egész vonalon apad. A Tiszán Zahonyán észlelhető lokális áradás. Másutt a folyó vizállása a középső és az alsó szakasznál igen magas. A Tisza valamennyi mellékfolyója apad.

— **Öndolálás, fésülés, hajfestés, parókakészítés, kézápolás** Ramminger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

— **Urak és tiszturak** százezreket takaríthatnak meg, ha elegáns ruhaszükségletüket *Piskóly* úri és egyenruhásztató üzletében, Kossuth u. 58. alatt rendelik meg. Szövetek, egyen- és iskolai sapkák, katonai cikkek raktára. Elsőrendű munka. Szolid árak.

— **Vágott és hullott hajat** legmagasabb árban vesz Ramminger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

# ELŐJÁRÁS

Műsor:

Csütörtök: Symphonikus hangverseny. Béreltszűnet.

Pénteken: Nincs előadás.

Szombaton: A kék postakocsi, operette D) bérlet.

Vasárnap délián: Pompadour, operette Este: A kék postakocsi, operette.

Hétfőn délián: A három grácia, operette. Este: Katicza királynő lett, nepszínmű.

Estélyek és mozgószínházak közleményei Csokonai-színház

Ma, csütörtökön Wagner, Liszt, Mendelssohn és Schubert classicus műveiből kerül bemutatásra Köszegi Árpád zene szerző XI. tételből álló symphonikus műve „A keresztény élet”. A nagyszabású zenéi költemény, melynek minden egyes részét a szerző személyesen vezet be magyarázattal, budapesti előadása alkalmával nagy feltűnést keltett. A zenekart Nöth Antal ezred karnagy vezényli.

Pénteken a színház előadást nem tart. Szombaton D) bérletben lesz megismételve a legújabb sláger-operette „A kék postakocsi”.

Vígshízház-mozgó

Két nagy sláger egy előadásban, „Előbb a Hannát, aztán a Pannát” Emil Jannings és Henni Porten főszereplésével. „Elszállt a mámor” látványos színmű 6 felv. Lotte Neumann főszereplésével.

Jön április hó 25-én Pola Negri világhílmje BELLA DONNA.

Apollo-mozgó „Vértó aréna” R. Valentínóval közki-vánatra. Jön I. Mária Antoinette.

Meteor-mozgó Csütörtökön „Csábító”. Világsláger. Csak felnőtteknek. Előadások 6 és 8 órakor.

# ELŐJÁRÁS

## A II. osztályú válogatott Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nagy napja lesz vasárnap és hétfőn Debrecennek, ekkor mutatkozik be a Belgiumot dícsőségesen megjárta fővárosi II. osztályú válogatott Debrecen közönségének s első nap az ügötőfény pályán Keletmagyarország válogatott csapatával játszik a serlegmérkőzések során, míg hétfőn a Vasutas sporttelepen Debrecen válogatott csapatával mérí össze az ország II. osztályú válogatottját. A fővárosi II. osztály a következőképpen áll fel Debrecenben. Vasárnap: Fehér MAC, Boor BEAC, Szendrő BAK—Tóth KAOE. Bukovi Ékszerész, Rokker UTE—Piuhár BEAC, Erhard BEAC, Dan Főv. TK, Spitz NSC, Rémay NSC. Hétfőn Debrecen ellen Szendrő helyett Balasits (ETC), Tóth helyett Rebró (Postás), Spitz és Rémay helyett Fröhlich, illetve Berkes játszanak. A mérkőzéseket mindkét nap *Ivancsics Mihály* vezeti. A fővárosi játékosokkal lejön *Kiss Tivadár*, *Kezneres Árpád*, *Berecz Kornél* II. osztályú szövetségi kapitány, dr. *Toldy* alelnök. Este nagy bankett lesz tiszteletükre a Gambinusban. A mérkőzésre jegyek előre válthatók a Kossuth utca sarkán levő újságpavilonban.

— **Husvétükor lesz a bírővizsga.** A sokáig húzódozó labdarugó bírővizsgát Husvétükor tartják meg Debrecenben. Vizsgára jelentkezhet bárki, aki képesnek érzi magát a vizsga leírta lére. Az eddigi jelentkezők érvénytelenek; vizsgára csak az a lehet, aki szombat estig jelentkezik s a vizsgadíjat, 100 ezer koronát Pauló István pénztárossal lefizeti.

— **A keleti labdarugókerület** harmadik triálmérkőzése ma, csütörtökön délután lesz a Vasutas pályán fél 5

órai kezdettel. A kijelölt játékosok mind kötelesek megjelenni.

— **Debreceni csapatok a vidéken.** A husvétü ünnepek alatt a DEAC Nagyhalló, a DMTK Berettyóújfaluban játszik barátságos mérkőzést.

— **Nyiregyháza ünnepi programja.** Nyiregyháza husvétü ünnepek alatt a Pestszentlőrinci AC játszik, vasárnap a Pestszentlőrinc AC játszik, vasárnap a Nyiregyháza, hétfőn a NyKISE-vel. A fővárosi II. osztály—Keleti válogatottak előmérkőzése is megoldást nyert. Vasárnap az MLSZ—ILSZ kombinált ifjúsági válogatott játszik a II. csapatok válogatottjaival, míg hétfőn a Karcagi IKSE—DMTE II. osztályú bajnoki mérkőzést bonyolítják le.

— **A DKASE labdarugó szakosztálya** csütörtökön este 8 órakor a Royal Étterem klubhelyiségében fentostársársorozattal ülést tart.

# ELŐJÁRÁS

— **A kendertermelés fokozásáért.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdatiszadalmot figyelmét, hogy a kendertermelésének gazdasági bevezetésével egyrészt az ország gazdasági erejét fokozhatják, másrészt pedig igen jelentős haszonhoz juthatnak. Elsőrangú minőségű nemesített kender első évi utánterméséből származó kendervetőmag beszerzhető a Kamara Debrecen, Piac-utca 9. szám alatti hivatalos helyiségében kilogrammonként 16.000 koronás áron. Levélbeli megkeresésnél válaszbélyeg csatolandó.

## Magyar korona 0.0080

Zürichi zártas  
Berlin 130, Hollandia 210<sup>7</sup>/<sub>8</sub>, Newyork 568, London 2471, Páris 3535, Milánó 2527, Prága 1682<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Brüsszel 3030, Budapest 75, Belgrad 705, Bukarest 300, Bécs 80<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Szófia 410.

Devizaközp. hiv. árt.  
Dollár 78400—80700, angol font 340900—350900, francia frank 4875—5052, svájci frank 13800—14200, cseh korona 2325—2400, lei 410—431, lira 3180—3600, dinár 970—1005, német márka —, osztrák korona 11075—114.— fillér, Napoleon arany 276000 korona.

— **A takarékkorona árfolyama**  
100 takarékkorona egyenlő 116 papirkoronával.

— **Terményfőzsdé zártas**

A mai terményfőzsdén a hangulat egy kissé kellemesebb volt, az árak lényegesen nem változtak. Hivatalosan a buza kezdő árát 2000 koronával felemelték. Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 2975—3000, egyéb 2950—75, 79 kilós tiszavidéki 3050—75, egyéb 3025—50, rozs 2800—825, takarm. árpa 2700—800, sórpa 3100—259, zab 2600—50, tengeri 2300—350, korpa 2075—160. A magvak változatlanok.

— **Ferencvárosi szerdavasár**

Nyilvásári maradvány 39, érkezett 562, eladott 150. Ár: Könnyű 20—24,000, nehéz 24,500—25,000, zártvásári maradvány 64, nem érkezett semmi, eladott 14 a fenti áron.

Hazánk gyógyforrás kincsei a jászkarajenői keserű és glaubersós források vizei a

„Mira” Bábý keserűvíz

gyermekek részére

„Mira” keserűvíz felnőttek részére és a

„Mira” glaubersós víz

nőkülönböztetővé tesznek minden idegen gyógyvizet, jelölés a

Karlsbadi vizet

Egyetemi tanárok elismerő nyilatkozatai.

Kapható mindenütt, főlerakat:

Kontsek Géza

Debrecen, Kossuth-utca 15. szám.

# GARAI

ÉS

# TESTVÉRE

férfi, fiuruha-  
áruháza

Bika-szálló  
épületében

tavaszi vásárt

rendez!

A folytonos áremel-  
kedés dacára egész  
április hónapra  
árait leszállította

# 15-20

százalékkal.

Nagy választék  
tavaszi felöltök-  
ben, a legmo-  
dernebb szabásu  
öltönyökben,

Rövid sportnad-  
rágokban,

Divat-csikos  
nadrágokban,

Tartós gyermek-  
ruhákban

és méretutáni ren-  
delésekre szövet-  
különlegességekben.

Kérjük a t. vásárló-  
közönséget a cégre  
ügyelni!

Garai és Testvére  
Bika-szálló épület.

# REGÉNY

## Tavaszcvarók

Irta: IGMÁNDY GÉZA.

(Folytatás.)

A „népbiztos elvtársak“ nyilatko-  
zata, mely az újságban jelent meg,  
nemileg megnyugtatta a kedélyeket,  
mert tajtékzó szájjal ordította, hogy  
„Magyarország területének épségét  
akarja visszaszerezni.“

A „felvilágosító elvtársak“ is bát-  
rabbak lettek. Összegyűjtötték a le-  
gényeséget és szónokoltak.

— Ne pénzmitáljon kend annyit a  
„világzabadságról“, hanem küldessen  
municiót, meg élelmet — szakították  
félbe a közbeküldéseket.

Az „elvtárs“ nagynehezen kimagya-  
rázta magát, hanem amikor felpapri-  
kázott hangon a tisztek és a rangjel-  
zések viselése ellen larmázott, elfo-  
gyott a fiuk türelme, lehúzták az asz-  
taltól és Ákos alig tudott embert csi-  
nálni belőle... Csak a tisztek erélyes  
közbelépésének köszönhetette életét.

E tapasztalatok után az őrnagy ur  
minden egyes alkalommal kirendelte  
Ákos, hogy az első segélynyújtásban  
kéznél legyen, „ha még érdemes egy  
pólyát elpocsékolni“.

Az „elvtársak“ is, a beigért felsze-  
relések is elmaradtak. A szeg kezdett  
kibujni a zsákból.

— Lányjok fiaim! — magyaráz-  
gatta az őrnagy az étkezdében. — A  
bolsevizmus karjaiba kergettek ben-  
nünket. A területi integritás jó mézes  
madzag volt, de hál' Istennek csak  
volt! Mi azért a régiék maradtunk.

\*

— A hadasi elcsapott jegyző ir-  
t, olvassuk el — nyújtotta a levelet az  
őrnagy ur. Valami fertőző betegség  
dul a lakosság között. Az orvosok  
„népbiztos“ lett Pesten. Holnap ki-  
lovagolunk kettesben. Én meg meg-  
nézem az állásokat.

Bizony szomorú állapotok uralkod-  
tak Hadason. A jóvaló emberek  
visszahúzódtak, a csőcselék került felül.  
Spitz „elvtárs“ egy keshedt, görbe-  
orru fűszereség volt a „direktórium“  
elnöke; élet és halál ura. A szeren-  
csétlen faluban vörheny tizedelte a  
felöltöket. Majdnem minden házban  
volt beteg.

Ákos sorsa járta az utcákat. Danu  
őrnagy pedig meglátogatta a fiukat.  
A szemle után nagyon meg volt elé-  
gedve. Gyalogság, tüzérség a legtel-  
jesebb rendben várta a nagy napot,  
amikor megkezdhetik a támadást. Pedig  
oly kevesen voltak, hogy az egész  
ezred nem érte el egy tábori zászló-  
alj létszámát!...

(Folyt. köv.)

## Nehéz az élet!

Jó ruhába járt gondot ad, VÉGHEZ  
olcsón beszerezni tessék  
menni, hol kevésbé használt uri ruhák el-  
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése  
Vár-utca 2. sz. (Zenédével szemben).

Öntött és sajtolt  
**Butorveretek**  
Nickelozott réz és lackozott  
Lószerszám veretek  
legjutányosabban  
**Bészler Lajosnál**  
Széchenyi-u. 2.

Vágja ki!  
Tegye el!  
Őrizze meg!  
Ha ezt a hirdetést  
felmutatja

# 15%

kedvezményben  
részesül!

# Hajdusági Férfi ruha Áruházban

ahol dus választékban  
kaphatók tavaszi férfi-  
és fiu felöltök, öltönyök  
a legújabb divat szerint

Sportnadrágok  
Csikos nadrágok  
Gyermekruhák

Mértékutáni rendelé-  
sekre dus választék  
divatos ujdonságokban

# Piac-u. 67.

Hajdusági  
Ruha-  
áruház.



Tisztviselők  
árkedvezményben!



Heti és havi részletfize-  
tés mellett készítek  
öltönyt és kosztümöt.  
Tegdes J. női és férfi szabó.  
Péterfia-u. 42. sz.



## SZILÁGYI LAJOS

kézimunka és műhímző vállalata  
DEBRECEN, Széchenyi-utca 1.  
Szőnvegfelvető, gyapjúfonál, arany-  
ezüst fémfonál és egyéb kézimunka-  
anyagok nagyválasztékban. Gépajour  
és piüssé gyors és pontos végzése.

## Kellemes Husvétot

csak úgy szerez magának, ha ez al-  
kalomra szükséges:

Hatszereket  
Pipercikket  
Locsolókat  
Ajándéktárgyakat  
HORVÁTH SÁNDOR

# „ELITE“

illatszertárában  
Piac-utca 64.

szjerzi be.  
Külön manicur szalon

Boczonádi méhészeti cikkek  
kizárólagos eladása

BAKOS vasüzletében  
Csapó-utca 88. Telefon 6-20.

Nem csak hirdet,  
hanem árut olcsón ad  
Szabó és Zengewald  
Szent Anna-u. 3.  
HUSVÉTRA

harisnya, keztyűk, szövetek, grenadinok  
megérkeztek.

Legjobbat-Legolesőbban!

Husvétii szóró-  
dugós parfüm

minden illatban.  
AJÁNDÉKTÁRGYAKAT  
Kőlnivizet, Fésű és manikür készlet-  
kat stb. beszerezheti a

KORZÓ DROGUERIÁBAN  
PIAC-UTCA 42. TELEFON 14-80.

Dughagyma (makói),  
rézgalic,  
lucernamag,  
raffia

CSANAK JOZSEF R. Rt. fűszer és cso-  
moge üzletében  
Piac-utca 51. sz. — Telefon 70.

Kiadja: Hajdúföldi Lapkiadó Vállalat.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 1000 kor. minden további szög 100 K. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 1500 K. minden további szög 150 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

### Lakás

**Egy szoba konyha**  
butorozottan albér-  
letbe azonnal kiadó.  
Nyugati-u. 34.

**Elcserelném**  
2 szoba, konyha,  
speiz és mellékhe-  
lyiségekből álló la-  
kásomat a belváros-  
ban hasonlóval. Ér-  
deklődni jesszenszky  
droguerában  
Kossuth-u. 1. sz.

**Lakás**  
hiányában ki fo-  
gadna családtagul  
magányos hölgyet.  
Kevés butora van,  
varrógépjé, mit hasz-  
nálatra adhat, házi  
teendőknél segéd-  
kezhethet, kisdóshoz  
hozzajárul. Megke-  
resést kér vagony-  
gyár végében, Eme-  
rik-telep, Arnold-  
utca 17. szám. Érte-  
kezni lehet Dóró  
Ferenczénél is,  
Varga-utca 12. szám.

**Kiadó helyiségek**  
raktározásra vagy  
gyárnak Híd-utcán.  
Tulajdonos: Fodor,  
Csapó-utca 41.

**Eladó ház,**  
óriási telkű, gardál-  
kodóknak alkalmas.  
Gyöngyvirág-u. 18.  
Értekezni lehet Mo-  
ric-u. 3. szám.

**Gazdálkodóknak**  
alkalmas, nagy telkű  
békölthető ház  
eladó. Timár-u. 11.

**Eladó ház**  
Rákóczi-utca 34. sz.  
Értekezni Batt-  
hányi utca 17. ügy-  
védi iroda.

**Egy**  
esetleg két utcai bu-  
torozott szoba ki-  
adó Hajnal utca 27.  
szám. Megtekinthető  
9-12-ig és 2-5 óra  
között.

**Lakáscsere!**  
A város legszebb  
helyén (Sestakert)  
levő 3 szobás laká-  
somat elcserelném  
hasonlóval, vagy 2  
szobás modern la-  
kással a városban.  
Érdeklődni lehet  
Szechenyi-utca 6. sz.  
alatti újságíróháznál.

**Aki**  
a belváros területén  
2-3 szoba, konyha,  
kamara és mellék-  
helyiségekből álló  
lakását — bérfize-  
tés mellett — át-  
adja, annak eséré-  
ben két évre ingyen  
használatba adom a  
következőket: há-  
rom szoba, konyha,  
sertés és aprómarha-  
öblől, mellékhe-  
lyiségekből álló lakáso-  
mat, külön 300 négy-  
szögöl prima föld  
használattal a Ge-  
rébi telepen, Kondor-  
utca-utcaiban. Eset-  
leg lelépést is fize-  
tek. Értekezni le-  
het Luczy Lajos  
sámsonti Gerébi-  
telep, Kondor-utca  
6. sz. alatti lakásán.

**Derecskén**  
családi házat, ese-  
repet, két szoba,  
konyha, mellékhe-  
lyiségekkel, 281 kvad-  
rát nagy udvarral  
Attila-utca 86. szám,  
sürgősen eladó vagy  
Debrecenben elcse-  
relendő. Értekezni a  
helyszínen.

### Ajánlat

**Poloskairást**  
felelősséggel vállal-  
lok, vidéken is. Polo-  
skaszter kapható,  
Kossuth-utca 47. sz.  
Nánássy. Értekezni  
Kócs asztalos laká-  
sán.

### Zongora- hangolások,

javitást, hosszú-  
ból rövid, mo-  
dernet készitek  
garancia mellett.  
Vonóhangszer-  
eket elvállalok,  
Zongorahango-  
lások, javítások  
helyben és vi-  
déken. Telefon:  
15-16. Zongo-  
rák fényezését  
elvállalom

**TONTE LÁSZLÓ**  
zongora vonós-  
hangszerkészítő  
DEBRECEN,  
PIAC-UTCA 30.  
az udvarban.

**Üvegezést**  
és képervezést ju-  
tányosan készit  
Hampel Jenő épület-  
üveges és képerve-  
ző, Rákóczi-u. 4.

**Hencserek,**  
plüss szövét, bőr-  
vászon diványok,  
afrik lőszörmatra-  
ok, szalon és bór-  
garnitúrák készen  
kaphatók Debre-  
censzky kárpitosnál,  
Halköz 8. Javításo-  
kat jutányos áron  
vállalok.

**Ólomot**  
bármely mennyiség-  
ben vesz Könyv-  
nyomda, Piac-u. 59.

**Vasabroncs,**  
használt, bármely  
mennyiségben kap-  
ható, Piac-utca 59.

**Elsőrangú kárpitos**  
Szabó József, Varga-  
utca 1. Szent Anna  
sarak. Kész hencse-  
rek raktáron.

**30-40 darab**  
öt-bathónapos ma-  
lacot vállalok fele-  
tartásra. Ajánlatot  
kiadóhivatalba ké-  
rek.

### Kereslet

**Házmesternek**  
gyermektelen házas-  
pár felvételük Csapó-  
utca 27.

**Kereskedelmit**  
végzett kezdő fiatal-  
embert irodai alkalm-  
mazásra keres a  
Török pezsgőgyár.

**Tanuló lányt**  
felvesz fizetéssel  
Könyvnyomda, Piac-  
utca 59.

**Tanuló**  
3-4 középosztályt  
végzett, felvételük  
fizetéssel, Könyv-  
nyomda, Piac-utca  
59. szám.

**Jó kézírással**  
bíró urinó irodai  
alkalmazást keres.  
Cim a kiadóban.

**Csinos**  
kiszolgáló nőt fel-  
veszek Színházi bo-  
degába, Batthyányi-  
utca 1.

**Csőpléggarnitúrát**  
keresek megvételre,  
Magyar államvasuti  
gépgyár 6 HP. Cim  
a kiadóhivatalban.

**Konveniens kovácsot**  
keresek számszá-  
ma, aki lóvasalás-  
hoz értsen. Sárny  
István, Nyiradony.

**Krumplit**  
dísznóvak  
valót keresek  
megvételre,  
Csillag-utca  
82. szám.

### Eladás

**Tennisz-rakett**  
teljesen jó karban  
lévő és egy pár sevró  
csizma, 41-es, sá-  
m-fástól eladó. Cim a  
kiadóban.

**Eladó**  
kifutó karban levő  
kerékpár. Kossuth-  
utca 59. sz.

**Eladó**  
jókarban levő ke-  
rékpár. Csillag-u. 82

**Eladó**  
egy szép sarga sa-  
rok divány, 1 nagy  
csiszolt tükrök, két  
óval tükrök, tengeri  
morszoló és daráló  
szec-kavágó, repa-  
vágó, 1 puld és ste-  
lázi, 1 nagy jég-  
szekrény. Bódogh  
onkrásza, Piac-u. 9

**Bor**  
sajáttermésű 7 hektó  
eladó Miklós-utca  
21. szám

**Méhkaptárak**  
3-as, 1-es kerettel  
felszerelve, 4 kere-  
tes mézpergető és  
egyéb méhészeti  
felszerelések eladók.  
Böszörményi ut 71.

**Ólló,**  
szmirnaszőnyeg-  
nyiró eladó Darabos-  
utca 44, 5 ajtó.

**Hatszemes luxus**  
teakészlet,  
üvegtálcával eladó.  
Cim a kiadóhivatal-  
ban.

## Tojásfestékek

gyönyörű színekben, rendkívüli  
olcsó áron szerezhetők be  
**STERN festéküzletében**  
Piac-utca 10. • Telefon 856.

**NEUMANN JÓZSEF**  
**ER-KÓ**  
CIPŐÁRUHÁZA  
PIAC-UTCA 75.

Raktáron vannak  
elsőrendű uri és női cipők.  
Fehér és fekete vászoncipők, Sandálok  
SZOLID ÁRAK!

## Hölgyek figyelmébe!

A legújabb bécsi mo-  
dellek megérkeztek  
**M. Nagy Mihály-hoz**  
Péterfia-utca 8. szám  
Olcsóbb, mint bárhol.  
Női- és férfi kalapalkítások  
pontosan eszközöltetnek.

## Zománcozott edények

kék és piros színben. Kátrány, aszfalt,  
bőr és fűszigetelő lemezek. Horganyozott  
kerítés fonatok, ácsok, kapák, kaszák,  
vörösréz permeterző gépek, éphelvasa-  
lasok, butorvasalások legolcsóbban

**Kovács Gyula** vasüzletében  
Piac-utca 17. szám, Bika mellett sarkon.

## Husvétii nagy harisnyavásár!

Tisztelettel értesítjük a tisztelt vásárló közönséget, hogy április 20-ig nagy harisnyavásárt tartunk az eddigi szolid árainknál még olcsóbb árban bocsátjuk áruinkat a tisztelt vevőközönség rendelkezésére.

**Elsőrendű női, férfi- és gyermekharisnyákat, vásznakat, mindennemű mosóárúkat, szabó-kellékeket, selyem és horgolt nyakkendőket, husvétii parfümököt üvegekben és kimérve**

**Bagi és Petrik** Szent Anna  
utca 5. sz.  
Kérjük kirakatárainkat figyelemmel kíséni.



## Husvétii vásár!

Minden vásárlás után  
a napi árakból **10 százalék**  
azonnali engedményt ad a

**Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének**  
ruházati árudája, Vár-utca 1. szám.

## Tavaszi angol és francia divatlapok

Férfi divatlap, Kézimunka-lapok, Divatszalon, Legújabb  
Divat, Record, Paris legújabb számai kaphatók  
**Csáthy Ferenc** egyetemi könyvkereskedés és  
irodalmi vállalat Részv. Társ.

## Ásók, Kapák, Kaszák

Kerítésfonatok, Szőlőpermetezők, Épületvasalások, Fűszigetelő és Kátrányos lemez,  
Böhler dobsin, Edények, Gazdasági eszközök a Kossuth-szobor mellett  
**Bészler és Dávid** vaskereskedésében  
olcsón kaphatók. Tulajdonos: Dávid Jakab.



## Takács Imre

zongora- és hangszerkészítő  
elvállal mindennemű hangszerjavítást, ugy-  
szintén hosszú, régi zongorákból rövid,  
modern átalkítást, orgona- és harmónium-  
javítást úgy helyben, mint vidéken!

Debrecen, Lorántfi-utca 40. sz.

## Killer Ede butorgyáros, udvari szállító

villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata  
Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám alatt.

A debreceni Faipar RT elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreceni Gőzfűrés és  
Faárgy RT hajlított butorainak kizárólagos eladási helye Debrecen város területén.  
**Allandó butorkiallitás** ebédlő-, háló uriszoba és leányzóba berendezé-  
sekből, — ugyszintén nagy választék konyhabutorokban is.